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Ο Μητροπολίτης Σουηδίας για την ταινία “Ο 
Άνθρωπος του Θεού”
/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα

Ο Μητροπολίτης Σουηδίας, κατά την προβολή της ταινίας «Ο Άνθρωπος 
του Θεού», το Σάββατο, 3 Σεπτεμβρίου, στις εγκαταστάσεις του 
Καθεδρικού Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, απηύθυνε λόγο. “Ο Άγιος 
Νεκτάριος επέλεξε να παραιτηθεί από λογομαχίες και άσκοπες 
συζητήσεις, για να υπερασπιστεί τον εαυτό του από τη συνεχιζόμενη 
συκοφαντία και δυσφήμιση από την οποία υπέφερε επί χρόνια, 
προτιμώντας αντ’ αυτού να καταφύγει στην προστασία του Θεού”, 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος. 

«Ο Άνθρωπος του Θεού» είναι ένα διεθνές κινηματογραφικό φαινόμενο, καθώς 
εκτός από τις καρδιές του ελληνικού κοινού, κέρδισε επίσης τις καρδιές του 
κόσμου σε πολλές χώρες του εξωτερικού. Mέγας χορηγός της ταινίας είναι η 
Ιερά Μέγιστη Μονή Βατοπαιδίου και το Ινστιτούτο Άγιος Μάξιμος ο 
Γραικός.

“Αυτή η ταινία είναι ένα κινηματογραφικό αφιέρωμα στα τελευταία τριάντα 
χρόνια της ζωής και της διακονίας του Αγίου Νεκταρίου Πενταπόλεως. Από πρώτη 
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ημέρα κυκλοφορίας της, αυτή η ταινία έχει συζητηθεί ευρέως, εν μέρει επειδή 
παίζουν εξαιρετικοί ηθοποιοί από την Ελλάδα και το εξωτερικό”, είπε στην αρχή 
της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος.

Αναφερόμενος στην κ. Πόποβιτς, είπε: “Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η ταινία «Man 
of God» είναι ένα δημιούργημα που φέρει τη μοναδική υπογραφή της κυρίας 
Πόποβιτς, γιατί μέσα από αυτή την ταινία λάμπουν οι ιδιότητες του χαρακτήρα 
και της προσωπικότητάς της, σαν να βλέπαμε βωβή ταινία”.



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τις δυσκολίες που αντιμετώπιζε ο Άγιος 
Νεκτάριος: “Ο Άγιο Νεκτάριος αντιμετώπιζε τις αδικίες που υπέστη με την σιωπή 
του, και η σιωπή του φώναζε! Η σκηνοθέτης δίνει στην ταινία της την πνευματική 
διάσταση της «σιωπηλής» διακονίας του Αγίου Νεκταρίου.

Ο δίκαιος Νεκτάριος ακολούθησε τον δρόμο της σιωπής, που έχει τη δύναμη να 
κατεβάζει τον Θεό στη γη και να μιλάει στις ψυχές των ανθρώπων, να 
διαμορφώνει συνειδήσεις και να κάνει θαύματα.
Ένα από τα πιο αγαπημένα ρητά του Αγίου Νεκταρίου ήταν η φράση «Ο Σταυρός 
είναι μέρος της ζωής μου».

Ο Άγιος Νεκτάριος επέλεξε να παραιτηθεί από λογομαχίες και άσκοπες 
συζητήσεις, για να υπερασπιστεί τον εαυτό του από τη συνεχιζόμενη συκοφαντία 
και δυσφήμιση από την οποία υπέφερε επί χρόνια, προτιμώντας αντ’ αυτού να 



καταφύγει στην προστασία του Θεού”.

“Η συνάντησή μας εδώ απόψε αντλεί έμπνευση από τη ζωή του αγίου μέσω της 
άξιας απεικόνισής του μέσω της Έβδομης Τέχνης, του κινηματογράφου – είναι μια 
απόδειξη της πλήρους συμμετοχής αυτού του «Ανθρώπου του Θεού» στα Άγια 
Πάθη του Κυρίου”, επεσήμανε.

“Ευχαριστούμε θερμά και τον κ. Νικόλαο Κίτσιο για την αξιοποίηση των 
δεξιοτήτων του, προκειμένου να απολαύσουμε όλοι αυτή την ταινία. Σας 
ευχαριστούμε όλους για την παρουσία σας”, κατέληξε.
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